

## ■火海英雄后续报道

## 苏州数千市民昨泪别英雄

昨天,位于苏州市郊的苏州市殡仪馆内气氛凝重、草木含悲。一大早,苏州社会各界数千群众从四面八方赶来,站立在寒风中,手捧白菊,送英雄孙茂琿最后一程。英雄的父母悲痛过度,坐着轮椅出现在现场时,众多群众含泪哭泣。江苏省消防总队党委书记、政委陈益新,苏州市副市长、公安局局长张跃进,苏州工业园区工委副书记、管委会主任杨知评等参加了英雄的遗体告别仪式。

□快报记者 陈泓江 何洁



送别英雄的队伍蜿蜒数百米 快报记者 陈泓江 摄

## 手捧白菊,数千群众赶来送行

“勤奋好学,热爱事业,忠诚人民,我们永远怀念你!”“孙茂琿永远活在苏州人民心中!”“年轻的英雄在烈火中永生!”孙茂琿的遗体告别仪式于昨天上午10点举行,而记者在9点多赶到现场时,发现苏州市殡仪馆大门口早已站满了前来为英雄送别的群众。数千市民立在寒风中,自发地排成多道望不到头的长队,手捧素菊,举着挽联,静静地等待着送英雄最后一程。

送别的队伍从殡仪馆大门一直延伸到举行遗体告别仪式

的千秋堂前,蜿蜒数百米,队伍中还有不少老人和孩子。在殡仪馆入口,站在队伍前段的一位老太太不时抹泪。今年76岁的孙老太和老伴原是参加一个朋友的丧礼,看到当天是英雄孙茂琿的遗体告别仪式后,特意来到了队伍中。“真是个好孩子,感觉太可惜了!”孙老太边说边用衣袖擦拭湿润的眼角。

73岁的付水林泪眼蒙蒙,他告诉记者,一早从报纸上看到遗体告别仪式的消息后,赶紧买了花圈打车赶来殡仪馆。“送他,

衷心祝愿他一路走好!”年仅6岁的叶姓小朋友看了报道后十分佩服孙茂琿大哥哥,嚷着要去送送孙茂琿,于是其奶奶一早就带着他赶来。

上午9点40分,孙茂琿的父亲孙瑞和母亲杨乃生及众亲属乘车出现在殡仪馆门前。“白发人送黑发人”的悲痛让孙茂琿的父母伤心欲绝,无法行走,只能坐在轮椅上被人推行。身患心脏病的孙瑞还全程插着氧气管,其间还打了点滴,悲痛得几度昏厥。

跟随着要扑到儿子身上,被一群人艰难搀扶阻拦后,悲痛的哭声令人肝肠寸断。

10点20分左右,数千群众依次向孙茂琿作最后的道别,大家缓缓走到孙茂琿的灵柩前,献上白菊,鞠躬,用最庄重的方式表达着对英雄的敬意。

昨天,为大力宣扬孙茂琿的英雄事迹,掀起一个学习英雄、争先创优的热潮,苏州工业园区精神文明建设委员会研究决定,追认授予孙茂琿苏州工业园区文明公民“可爱园区人”称号。

## ■相关新闻

## 徐州消防战士讲述救人细节

2月2日,快报对徐州市复兴南路铁路三宿舍秦女士寻找救命恩人的事情进行了报道。在徐州市消防支队的帮助下,当初冲入浓烟中将秦女士祖孙三代安全营救出来的两位消防战士已经找到了,他们分别是潘峰和刘欢。昨天,秦女士代表全家前往大马路中队向两位战士表示感谢。

昨天上午11点多,秦女士来到大马路消防中队。秦女士抵达时,当天早晨因感冒在宿舍休息的刘欢快步走了下来。

“是这个小伙子扶我的,那个小伙子则是抱着我孙女下楼的。”秦女士指着站在一旁的潘峰和刘欢激动地介绍着。说完,秦女士热情地招呼道,“你们家不在这,有时间到我家去做客。”

据潘峰介绍,当时楼道内烟雾弥漫,能见度特别差,他和刘欢凭借头盔上的搜救灯,快速向五楼移动。

“敲门进入被困三人的五楼后,在客厅右侧的卧室里找到了她们。”此后的讲述,基本上和秦女士2月1日介绍的情况一致。

不过有个细节需要提一下,因为有过多次营救的经验,细心的潘峰发现婴儿仅两个月,所以并未直接将空气呼吸器扣在孩子头上,而是将旋钮打开,然后轻盖在婴儿脸部,让其能自然呼吸。“这样做,主要是防止婴儿在营救中发生危险。”

在这次火灾中,潘峰和刘欢营救出来的不仅是秦女士祖孙三代。负责当时指挥工作的张家银介绍说,潘峰、刘欢两位战士随后再次上楼,逐户逐门查看有无被困人员。“在反复进行四次搜索后,两位战士共营救救出6人。”这一次火灾营救,潘峰和刘欢除了营救出一名两个月大婴儿外,还抬出了一名90多岁的老人。

快报记者 邢志刚

## “无锡造”校车将销往30多个省市

2011年12月16日,快报报道了“无锡造”轻客校车,在国内首次进行翻滚测试并跻身国家首批校车制造目录的消息。昨日记者获悉,首批25辆“无锡造”的专用校车日前驶出上汽商用车无锡分公司的大门,启程前往陕西省铜川市。除铜川外,目前国内已有30多个省市和上汽商用车公司达成校车采购意向。

据介绍,这25辆校车总价值约500多万元。铜川市对当地校车状况进行了论证分析,将城市路况、学校分布以及交通状况都考虑在内。综合考虑后,铜川市政府将MAXUS大通V80校车作为首选。

按国家校车新标准,6米以上的校车按照大巴标准要求,6米以下的校车按照轻客标准要求,该6米以下校车合法目录中目前只有MAXUS大通一家。MAXUS大通V80校车在生产上全面对照英美校车安全标准,同时在去年12月,在国内率先进行了公开翻滚试验,迄今,已先后完成“正面碰撞乘员保护”“侧面碰撞乘员保护”“后碰”“角碰”“压顶”等40多项碰撞试验。

快报记者 金辰 胡姍姍 文/摄



“无锡造”轻客校车

## 白细胞抗原系统配型实验室落户苏州

昨天上午,苏州大学附属第一医院HLA配型实验室举行了“美国ASHI认证实验室”、“中华骨髓库HLA高分辨分型确认实验室”揭牌仪式。该实验室是中国大陆目前唯一一个获得美国组织相容性和免疫遗传学会认证的HLA配型实验室。HLA配型技术可对造血干细胞进行高分辨分型确认,最大限度地降低白血病患者治疗过程中发生排斥的概率。记者获悉,中华骨髓库预计将在年内加入世界骨髓库。

据了解,HLA配型即人类白细胞抗原系统配型,白血病患者在接受造血干细胞移植前,需先通过HLA配型检测。中国工程院院士、江苏省血液研究所所长耿飏告诉记者,造血干细胞移植是目前治疗白血病的最好方法,但如果病人所输入的造血干细胞与其无法精确配型,可能导致移植失败,而且会危及病人的生命。HLA配型技术可对造血干细胞进行高分辨分型,为白血病患者确定最适合移植的造血干细胞,最大限度地降低移植排斥率。美国组织相容性和免疫遗传学会(简称ASHI),是移植及免疫遗传领域最为权威的国际组织。苏州大学附属第一医院HLA配型实验室此次获得认证的领域包括:基因测序、基因芯片、高分辨特异性引物序列扩增等方法进行HLA高、中、低分辨基因分型。这标志着中国大陆HLA基因分型的正确率等都已达到国际水平。

中华骨髓库主任洪俊岭告诉记者,目前国内白血病患者跨国进行造血干细胞移植的现象越来越多。在大陆HLA配型技术没有和国际接轨前,患者的血样必须运送到国外检测化验,不仅费用高昂而且周期很长。苏州大学附属第一医院HLA配型实验室获得ASHI认证后,其出具的报告单可直接被国际认可,大大缩短了白血病人寻找合适供者的时间。中华骨髓库预计将在今年加入世界骨髓库,届时中国白血病患者可以更顺畅地在世界范围内,搜寻适合自己的造血干细胞。快报记者 何寅平

## 南通濠河景区晋升5A级

快报讯(记者 陈莹)昨日,记者从南通市城乡建设局了解到,全国旅游景区质量等级评定委员会日前发布公告,南通市濠河景区成功晋升国家5A级旅游景区,并将作为本批次江苏省唯一景区于2月7日赴京参加颁牌仪式。

据了解,国家5A级景区是一套规范性标准化的质量等级评定体系,是我国旅游景区的最高级别评定标准,代表着一个景区景观质量、服务质量、环境质量、游客满意度的顶级水平。自2008年底全面启动创建国家5A级景区工作以来,城乡建设局严格按照国家5A级景区标准及要求,实施了35项硬件建设项目和14项软件环境项目,不断完善旅游配套设施,提升服务品质,打造旅游品牌,圆满实现了创建目标。

## 江苏省政协十届五次会议8日开幕

## 政协委员重点关注改善民生

快报讯(记者 项凤华)江苏省政协十届五次会议定于2月8日上午在南京开幕,会期4天半。记者昨天从省政协举行的新闻发布会上获悉,目前,大会的各项准备工作已基本就绪。截至2月2日已收到268件提案,其中各民主党派省委、省工商联、省政协专门委员会提交的集体提案有154件。有关人民团体和大多数委员的提案,还将在大会期间陆续提交。

今年是本届政协的最后一年。从今年已“出炉”的提案上来看,政协委员们“脚足了劲”,在前期调研基础上下足苦功,在社会热点、舆论焦点等问题上建言献策。

在保障改善民生方面,提案关注点尤其多,建立食品安全质量全程监控体系,加强基层医疗卫生队伍建设、完善医疗纠纷调解机制、促进义务教育均衡发展、保障在校学生安全、推进保

障性安居工程建设、加强保障房后续运营管理制度建设,实现城乡居民社保并轨等,成为政协委员们建言的“重点地带”。在经济转型升级方面,提案就促进新兴产业发展、合理布局沿海产业、改善中小企业投融资环境、推进民营企业跨国经营等问题提出了许多建议。在推进农业现代化、加强文化建设方面,提议涉及保护耕地资源、利用物联网发展智能农业、保护历史文化名城、加强苏台图书市场交流等领域。在加强生态文明建设方面,提案就重视水生态环境、加强河道污染物监测分析、加快构建城市低碳交通体系、加强对机动车排气污染管理、加快PM2.5监测站点建设、推进城市生活垃圾无害化处理等问题提出了建议。

会上记者还了解到,从去年江苏省政协十届四次会议以来,政协委员共提交提案699件,经审查,立案648件,占提交提案

总数的92.7%。截至2011年11月15日,所有提案已全部办结。其中,所提问题已经解决或所提建议已被采纳的占53.5%,列入工作计划拟逐步解决的占38%,用作参考的占8.5%。

## ■会议议程

1、听取和讨论中共江苏省委罗志军同志讲话;2、听取和审议中国人民政治协商会议江苏省第十届委员会常务委员会工作报告;3、听取和审议中国人民政治协商会议江苏省第十届委员会常务委员会关于四次全体会议以来提案工作情况的报告;4、列席江苏省第十一届人民代表大会第五次会议,听取和讨论江苏省人民政府工作报告及其他有关报告;5、表彰优秀提案和优秀视察调研报告(社情民意信息);6、选举;7、通过中国人民政治协商会议江苏省第十届委员会第五次决议;8、其他事项。